
Sistemas OperativosI. T. Inform�ati
a de SistemasC�ordoba, 11 de febrero de 2003Cuestiones (3 puntos)1. En UNIX un pro
eso en modo n�u
leo no puede ser apropiado, >puede este he
ho permitir que un pro
eso en modon�u
leo a
apare el pro
esador de forma inde�nida?2. La instru

i�on TSL (Test and set lo
k) est�a presente en mu
hos sistemas de 
�omputo. Su formato es boolean TSL(booleanb). TSL a
t�ua sobre una variable l�ogi
a �j�andola a TRUE y devolviendo el valor antes de su modi�
a
i�on. Ambas ope-ra
iones se eje
utan de manera indivisible. En seudo
�odigo ser��a:Boolean TSL (Boolean lo
k) fBoolean old;old = lo
k;lo
k = TRUE;return old;gIndique 
omo se puede implementar la ex
lusi�on mutua para dos pro
esos utilizando la instru

i�on TSL. >La imple-menta
i�on indi
ada, tiene espera a
tiva?3. Considera la siguiente modi�
a
i�on del algoritmo de Peterson para 2 pro
esos para que pueda implementar la ex
lusi�onmutua de N pro
esos:int Turno = 0;BOOLEAN QuiereEntrar[N℄ = fFALSE, . . ., FALSEg;void Pro
eso (int i) fextern BOOLEAN QuiereEntrar[N℄;extern int Turno;int k;while (TRUE) f 10QuiereEntrar[i℄ = TRUE;Turno = (i+1)% N;for (k=0; k < N; k++)while (QuiereEntrar[k℄ && Turno == k);/* Se

ion 
riti
a. */QuiereEntrar[i℄ = FALSE;/* Se

ion residual. */ 20g gIndique si la solu
i�on propuesta es una solu
i�on 
orre
ta al problema de ex
lusi�on mutua 
on N pro
esos. En 
aso
ontrario proponga, si es posible, las modi�
a
iones ne
esarias para que lo sea.4. La mayor��a de los sistemas implementan las llamadas al sistema mediante interrup
iones, >
u�al es la prin
ipal raz�onde ello?5. Sup�ongase un sistema inform�ati
o que plani�
a el pro
esador mediante un algoritmo Round-Robin puro, >qu�e in
on-venientes presentar��a para el fun
ionamiento e�
iente del sistema?6. Suponga que ha de administrar un sistema inform�ati
o, >en qu�e situa
iones 
onsiderar��a la implementa
i�on de unsistema de pagina
i�on anti
ipada para mejorar el rendimiento del sistema?



Problemas (7 puntos)1. Sup�ongase un pro
eso en UNIX que realiza las opera
iones que se indi
an a 
ontinua
i�on:a) El pro
eso es 
reado en un instante en el 
ual la 
arga del sistema es normal. Posteriormente es plani�
ado paraeje
utar por primera vez.b) El pro
eso abre un �
hero binario para le
tura y lee una matriz desde di
ho �
hero.
) El pro
eso realiza la inversi�on de la matriz le��da. Para 
ompletar este pro
eso, que es muy largo, se ne
esitanvarios 
uantos de CPU.d) El pro
eso realiza el produ
to de la matriz invertida por un ve
tor. Este ve
tor est�a 
ontenido 
ompletamente enuna p�agina pero esta p�agina no se en
uentra en memoria real.e) Mientras el pro
eso eje
uta en modo usuario, otro pro
eso realiza un intento de es
ritura en una posi
i�on dememoria sobre la que no tiene a

eso.f ) El pro
eso 
rea un pro
eso hijo.g) El pro
eso �naliza mediante una llamada exit().Reali
e los siguientes ejer
i
ios:a) Indique 
u�al o 
u�ales de los pasos anteriores no son posibles en un sistema UNIX monopro
esador.b) Indique por los estados que pasar��a el pro
eso a medida que va realizando los pasos anteriores (sin tener en 
uentalos se~nalados 
omo imposibles en el apartado anterior).
) Indique 
�omo se ver��an afe
tadas las estru
turas de informa
i�on del sistema, espe
ialmente el PCB, a medida quese realizan las a

iones siguientes.2. Problema del lavabo unisex. Una o�
ina tiene en su quinta planta un �uni
o lavabo que es unisex. Para el fun
ionamiento
orre
to de este lavabo los empleados han de 
umplir las siguientes reglas:a) En el lavabo no puede haber hombres y mujeres a la vez.b) La 
apa
idad m�axima es de 3 personas.Programe los pro
esos Hombre() y Mujer() para que se garanti
en estas dos 
ondi
iones en el a

eso al lavabo. Eviteel interbloqueo y, si es posible, la inani
i�on.AYUDA: El problema se asemeja en parte a uno de los problemas 
l�asi
os de programa
i�on 
on
urrente estudiados.3. Sup�ongase un sistema UNIX en el que eje
utan 3 pro
esos 
on la siguiente se
uen
ia de su
esos a lo largo de sueje
u
i�on. Pro
eso Estado Dura
i�on (ms) Modo Prioridad1 Finaliza llamada a fork() 10 N�u
leo 20Eje
uta en modo usuario 40 Usuario -Interrup
i�on por fallo de p�agina 10 N�u
leo 2Espera por fallo de p�agina 10 - {Completa interrup
i�on 10 N�u
leo 1Llamada a exit() 25 N�u
leo 242 Finaliza llamada a fork() 10 N�u
leo 20Eje
uta en modo usuario 100 Usuario -Llamada al sistema 10 N�u
leo 18Espera �nal de E/S 40 - -Completa llamada al sistema 20 N�u
leo 8Llamada a exit() 25 N�u
leo 243 Finaliza llamada a fork() 10 N�u
leo 20Eje
uta en modo usuario 50 Usuario -Llamada al sistema 10 N�u
leo 10Espera �nal E/S 40 - -Completa llamada al sistema 20 N�u
leo 8Llamada a exit() 25 N�u
leo 24



Considere el algoritmo de plani�
a
i�on est�andar del sistema operativo UNIX 
on un 
uanto q = 50 ms y una prioridadbase Pb = 60 ms. Considere que un pro
eso del sistema eje
uta siempre su r�afaga 
ompleta sin ser apropiado y queun pro
eso en modo usuario eje
uta siempre el 
uanto 
ompleto, ex
epto 
uando la r�afaga de CPU que ha de eje
utartermina antes de agotar el 
uanto.Reali
e la plani�
a
i�on de los tres pro
esos anteriores, teniendo en 
uenta que el pro
eso 1 llega al sistema en el instante0, el pro
eso 2 en el instante 1 y el pro
eso 3 en el instante 2. Indique el diagrama de Gant y el tiempo medio de espera.Considere que el tiempo de plani�
a
i�on y 
ambio de 
ontexto son despre
iables.4. Sea la siguiente se
uen
ia de referen
ias a memoria, de le
tura y es
ritura, y una memoria real de 4 mar
os de p�aginay una memoria virtual de 8 p�aginas:2 1 3 2 4 5 2 3 4 7 6 1 1 6 5 4 0 1 2 7E E L L L E L E E L L E L L E E L E L ESup�ongase que modi�
amos el algoritmo de reemplazo de reloj a~nadi�endole un bit de modi�
a
i�on, que se pone a 1
uando la p�agina es a

edida para es
ritura, adem�as del bit de referen
ia usual. A 
ontinua
i�on el algoritmo fun
ionade la siguiente forma:a) Comenzando en la 
abeza a
tual de la 
ola 
ir
ular se re
orre toda la 
ola sin modi�
ar ning�un bit, ni el demodi�
ado ni el de reemplazo. El primer mar
o que tenga ambos bits a 0 es reemplazado.b) Si en el paso anterior ninguna p�agina 
umpli�o el 
riterio, se realiza una segunda pasada hasta en
ontrar una p�agina
on el bit de referen
ia a 0. En esta segunda pasada los bits de referen
ia se van poniendo a 0 a medida que sepasan las p�aginas.
) Si el paso anterior tambi�en fall�o, todas las p�aginas tendr�an su bit de referen
ia a 0. Se repite enton
es el paso 1,y el 2 si fuera ne
esario, que en esta segunda o
asi�on obtendr�an una p�agina a reemplazar 
on seguridad.Indique el n�umero de fallos de p�agina si se utilizara este algoritmo en la se
uen
ia de referen
ias de memoria anterior.En 
ada referen
ia indique el estado de la memoria 
on un gr�a�
o 
omo el de la �gura:

Figura 1: Gr�a�
o para representar el estado de la memoria.NOTA: Justi�que siempre todas las respuestas.Tiempo de realiza
i�on: 4 horas.


